

留学生回国就业成新趋势 无锡招聘会吸引众多海归

近年来,海外留学归国人才日益增多,成为推动国内各地高质量发展的重要力量。9月7日,一场专门为海外留学生量身定制的招聘会在无锡人力资源市场举办,吸引了众多知名企业和海归人才的参与。留学生们如何选择适合自己的职业方向?企业又对这些“海归”有着怎样的期待?对此,记者进行了探访。

回国就业成趋势,留学生涌向国内职场

孙家俊是无锡本地人,本科毕业于南开大学,之后前往南洋理工大学攻读材料专业博士学位。学成归来后,他决定回到家乡无锡发展,这次专门来到招聘会现场,寻找半导体行业的相关岗位。他坦言,无锡的半导体产业发展迅速,是他回国求职的首选。“无锡的半导体产业在全国名列前茅,像华虹半导体、华润上华这些企业都前景广阔,希望能在这样的平台施展自己的专业特长。”孙家俊还表示,身边许多留学的同学也纷纷选择回到家乡,发挥各自所长。

近年来,越来越多的留学生选择毕业后回国发展。根据领英发

布的《2024 中国留学生归国求职洞察报告》显示,2023 年,超过 80% 的留学生选择回国就业,其中大多数希望能直接进入职场。在此次“留·在无锡”留学人员专场招聘会上,许多求职者也表达了同样的想法,他们更愿意在国内,尤其是长三角地区的城市,寻找发展机会。来自苏州的邵同学对此深有感触。她表示对 AI 应用开发和人工智能相关技术岗位非常感兴趣,并且这是她第一次参加线下招聘会,期待能找到合适的工作。

人才服务中心国际交流部部长吴盛表示,此次招聘会主要面向海归人才,约 80% 的参会者都有



9月7日,求职者在留学人员专场招聘会现场了解岗位需求信息。(还月亮 摄)

海外留学背景。“今年,我们明显感受到回国就业的留学生数量大幅增加。通过与他们的沟通,我们了解到,许多留学生在学成之后更倾向于回国发展。”

归国就业热潮的背后:企业需求与政策扶持

那么,是什么原因让越来越多的留学生选择回国呢?江苏数字鹰科技股份有限公司的HR负责人董月对此有着直观的感受。“我们调研发现,虽然年轻人喜欢到海外闯荡,但如今他们的爱国情怀也是很强烈,回国发展的意愿也日益增强。”她还指出,政府对海外留学生的人才引进、政策扶持和企业对海外人才的需求增加,也是促使留学生回国的重要因素。

“现在,许多企业都具备全球视野,积极拓展海外业务,尤其是‘一带一路’共建国家。我们公司就即将开拓巴基斯坦市场,这就非常需要具备国际视野、语言能

力的留学生。”她认为,举办留学生专场招聘会,为企业和海归人才搭建了一个有效的对接平台,缩小了信息差距,也为企业带来了更多招揽优秀海归人才的机会。

随着中国企业越来越多地走向全球,对具有留学背景的高端人才需求也在迅速增长。在此次招聘会上,许多企业特别青睐那些拥有国际化视野和海外市场经验的求职者。管理培训生、海外市场专员、外贸助理、海外销售等岗位成为热门职位,企业希望这些留学生能够立即参与到海外市场的管理和拓展工作中,将他们的海外经历转化为企业的国际竞争力。

值得一提的是,招聘会不仅吸引了回国发展的中国留学生,也吸引了不少在中国留学的外国人才。南京医科大学的巴基斯坦籍医学博士马吉德·阿里,对无锡市尚沃医疗电子股份有限公司提供的年薪50万元的海外销售总监岗位非常感兴趣。“这个职位完全契合我的职业规划,能够让我充分发挥国际背景和医学专业优势。”马吉德与企业代表进行了线上交流。据悉,不到两个小时,该公司就收到了近100份简历,像马吉德这样的外国留学生也希望通过此次机会,在中国企业找到他们理想的工作平台。

(晚报记者 陈怡迪)

每件最高补贴2000元 家电以旧换新开始啦!

本报讯 日前,省商务厅联合省发展改革委、省财政厅发布《关于开展2024年苏新消费·绿色节能家电以旧换新专项活动的通告》,从2024年9月7日至12月31日开展家电以旧换新专项活动,对冰箱、洗衣机、吸油烟机、微波炉、电饭煲、电压力锅、电风扇、家用冰吧、洗碗机、净水器、智能马桶17类家电给予剔除企业所有优惠折扣后成交价的15%—20%补贴,每件补贴不超过2000元。活动首日,锡城家电门店迎来消费热潮。

“一直想换台新电视机,听说今天以旧换新活动正式开始,特意赶早过来,早买早享受。”昨天上午,市民陈先生来到京东电器胜利门店,选购了一台售价4350元的TCL电视机,按照15%补贴后,到手价只要3697.5元。门店店长朱伟介绍,政策落地第一天,店内客流明显增加,刚开门2分钟即迎来

“开门红”,一直忙到晚上基本没停下来。“很多顾客已经提前选好了款式,今天到店付款。”

据了解,此次以旧换新活动补贴范围广、力度大。在国家政策明确补贴的8类家电商品基础上,又增加了9类,涵盖了电脑、电视机、冰箱、洗衣机、空调、热水器、吸油烟机、家用灶具、空气净化器、微波炉、电磁炉、电饭煲、电风扇、家用冰吧、洗碗机、净水器、智能马桶17类家电。对符合条件的消费者在参与企业处购买补贴范围内2级能效或水效标准的家电产品,按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的15%给予直接补贴;对购买补贴范围内1级及以上能效或水效标准的家电产品,按照剔除企业所有优惠折扣后成交价的20%给予直接补贴。

国家政策明确的8类家电商品,每位消费者同一类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元,总计补贴不超过16000元。江苏省增加的9类家电商品,每件商品补贴不超过2000元,总计补贴不超过18000元。

市商务局相关负责人介绍,无锡共有苏宁易购、京东五星电器等17家门店入围首批全省绿色节能家电以旧换新专项活动。接下来将按照江苏省“苏新消费”绿色节能家电以旧换新专项活动工作部署,视情况分批推荐符合条件的家电零售企业积极参与,加快推动无锡新一轮家电以旧换新,进一步扩容参与企业数量、扩大销售渠道,为消费者带来更多“真金白银”的优惠。

(陈婧怡)

“东锡”协作再结硕果 无锡和海东 共同投资 薯条工厂将投产

本报讯 从无锡市惠山区对口帮扶海东市乐都区联络组获悉,由无锡市惠山区企业和海东市乐都区企业共同投资建设的薯条工厂项目自今年年初签约后进展顺利,目前厂房大楼即将封顶,生产设备月底进场,预计下月将建成投产。此项目的顺利落地,标志着无锡与青海海东的东西部产业协作又迈出了坚实的一步。

“该项目总投资1亿元,不仅可为当地创造大量就业机会,也将推动当地经济转型升级。”青海省海东市乐都区政府办副主任(挂职)袁力介绍,胜道农业薯条工厂项目作为2024年东西部产业协作重点项目,由无锡市惠山区企业江苏胜道农业科技有限公司、海东市乐都区乐源盛国有资本投资运营集团有限公司共同投资建设,是惠山区对口帮扶乐都区联络组谋划的东西部产业协作体系中的一个重要环节。

据介绍,胜道农业薯条工厂占地约2.1万平方米、总建筑面积1.1万平方米,其中建设标准化厂房6950平方米,冷库1840平方米,检验检疫中心及办公用房2060平方米,附属用房150平方米,主要进行薯条薯片、玉米、蚕豆、豌豆等农产品收购加工,蔬菜水果分拣包装及深加工等。作为今年东西部产业协作的重点项目,该工厂于今年5月启动建设,短短几个月,一期项目已经封顶,预计在10月份建成投产。建成后 will 构建完整的农产品深加工产业链,形成“农户生产+工厂收购”的闭环模式,极大程度帮助群众就业和农产品销售。

(孙暉)